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POLITIKAI Nj

Előfizetési árak:
Helyben; negyedévre 3 kor. — egész évre 12 kor. 
Vidéken : negyedévre 5 kor. — egész évre 20 kor.

TOLLHEGYEN.
— májúé 5.

(Sándor Pál is ,,megvan.“) „Ti ne
politizáljatok, csak. kártyázzatok !“ — Ezt a 
tanácsot adta volt a régi szabadelvűeknek a 
jó Frici báró. A hi vek annyira megfogadták 
a jó tanácsot, hogy éppen annyian jutottak 
be az uj Ház-ba, hogy egy tarokk parthio 
kerülhet ki belölök. Sándor Pál is közöttük 
ül, sikerült neki ez az elővételi üzlete is — 
a pénzéért.

(Osztrák dühöngés.) Egy osztrák 
képviselő szörnyen dühöng a Magyarországon 
helyreállott uéke miatt. A magyar barmot 
és sertést akarja Ausztriából kizárni.

— Reményiem — mondja a nemes 
osztrák — hogy végül mégis sikerülni fog 
Eíkünk, hogy a magyar ökröktől és a ma­
gyar disznóktól emancipáljuk magunkat. — 
M helyt sikerül Bécs élelmezését ezek nélkül 

G tisztelt barmok nélkül megvalósítani, nem 
lesz többé rájuk szükségünk.“

Tudomásul vesszük, hogy Bécsben még 
a barmot és disznót is tisztelettel emlegetik, 
ha magyar. A mit mi nem mondhatunk el 
minden osztrák négylábúról, ha mindjárt — 
politikától bízott is fel 1 

*
(A bukott rendszer félhivataloea)

A szabadelvű párt, majd a haladó banda 
tagjaiból alakult kormányok félhivatalos lapja, 
a „Magyar Nemzet“ jelentős változást közöl 
olvasóival. „Huszonhat éven keresztül tél­
hivatalos lapként szerepelt — úgymond — 
a magyar sajtó orgánumai között, mától 
fogva magának a szerkesztőségnek lapja, a 
munkatársak újságírói függetlenségének ki 
fejezője.“ A függetlenités napján bevallja 
a lap, hogy politikai irányról félhivatalos 
lapnál alig lehet sző, a hivatalos hatalom 
akaratának és szándékainak kifejezője az. 
Tegnaptól kezdve azonban megszűnt a „Ma­
gyar Nemzet“ hivatalos papiros lenni s a 
jövőben „lelkesedéssel, becsülettel és igaz­
ságszeretettel“ akarja szolgálni a magysr 
nemzeti állam eszméjét, mely feladat telje­
sítésében a becsületes híradást és az igaz­
ságos kritikát választotta eszközeiül, A meg­
változott idők, az uj korszak jel a ez a vál­
tozás is a magyar hirlapiradalombsm. A nem­
zeti kormány még az újságját sem 
vette át a korrupt „liberális“ rendszernek, 
a rendbontó Kristóffy-érának, mert min­
den téren a gyökeres purifikációra, a 
közélet tisztaságának helyreállítására törek 
szik. Remélnető azonban, hogy a cél szol 
galatában maga mellett találja a függetlenné 
és sz'-b ddá vált eddigi félhivatalost is.

Ous lithion tartalmú.__ ___
Kellomcs ize miatt fölülmúlja a hason1'- lithion tartal­
mú ásványvizeket.—A forrás vize sieril ős csirámén te".

Kaptató minden (Mer és ásvánvvizkereskedésében.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

Weszprésay Mán fóispánsága.
— május 5.

(B.) a valódi érdem jutalmazása 
rendszerint a ritkaságok közé tartozik. 
Talán azért, mert az érdem sohasem 
keresi az erőszakos érvényesülést, avagy 
talán amiatt, hogy a kapaszkodó lelki- 
ismeretnek igen gyakran biztosabb esé 
lyei vannak a győzelemhez. Ki tudná 
megmondani ?

Annyi tény azonban, hogy mind­
annyiszor, amidőn a valódi érdem jutal­
mazásáról lehet beszámolni, jóleső meg­
elégedést szül az a tudat, hogy a hiú­
ság legyezgetést ki kell küszöbölni a 
fekete sorokból és teljesen át lehet 
engedni a teret a tények puszta fel­
sorolásának, amely végeredményében a 
legtisztább és legékesebben szóló el­
ismerés.

Befejezett tény, hogy W'eszprémy 
Zoltán, Hajduvármegye érdemes alispán­
helyettese tölti be Domahidy Elemér 
hónapok óta gazdátlan örökét.

Ennél a ténynél sokáig lehet időzni 
poliíika-psichológiai szempontból is.

A világért sem akarjuk kisebbíteni 
azokat az érdemeket, amelyeket a két 
törvényhatóság eddigi főispánjai — 
akár felfelé, akár lefelé — szereztek. 
Az érdem díszét sem az idő, sem a 
változott közhangulat nem taposhatja el.

Csak arra akarunk rámutatni, hogy 
a négy évtizedes szabedelvüpárti ura­
lom felülről, a törvényhatóságok meg­
kérdezése, hozzájárulása és a közvéle­
mény óhajainak kipuhatolása nélkül, 
bevallott kormánycéljainak megfelelően 
küldött főispánt a törvényhatóságok 
nyakára.

Ebben két szempontból rejlett vég­
zetes hiba. Nevezetesen a kinevezés 
lényéből hiányzott első sorban a tör­
vényhatóság előleges bizalma, — má­
sodsorban nem volt felfedezhető benne 
a törvényhatóságok ügyeinek előzetes 
ismerete." — Rendszerint. A kevés ki­
vételt az általánosításnál figyelmen kívül 
lehet hagyni. — Ilyenmódon a főispánok 
helecseppentek a vidéki közigazgatás 
szövevényes hálóiba és előleges biza­
lom, előleges ügyismeret hijján műkö­
désűk alatt rendszerint kormány kreatú­
rák maradtak, nem ellenőrzési, hanem 
beavatkozási jogkörrel.

Ez az utóbbi körülmény szülte az­
tán azt az örökös, szakadatlan harcot 
főispán és autonom hatóság között, 
amely azokban a kérdésekben is raeg-
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nyilvánult, amelyek speciálisan helyi 
vonatkozásnak voltak. — A főispán, 
hogy felfelé kellő érdemeket szerezzen 
magának, — beavatkozott a közigazga­
tás minden ágába és törvény garancia 
nélkül, tisztán arra a prestizsre támasz­
kodva, amelyet a kormányhatalom súlya 
adott, — magasabb politikából igen 
gyakran meghiúsította az autonom tör­
vényhatóságok helyiérdekű és nem po­
litikai vonatkozású törekvéseit.

Természetes, hogy az örökös harcok 
folytán a főispáni állás nem volt rokon­
szenves — s a törvényhatóságok köz­
véleménye nagyobbára autonómiájának 
titkos ellenségét látta benne.

A szabf deivtipárti uralom megszűnt, 
uj politikai áramlatok uj közjogi világí­
tásba igyekeznek helyezni a főispáni 
állást.

A politikai ellenőrzésre tulajdon­
képen nincs már semmi szükség; s 
hogy a független többség által támoga­
tott liberális kormány mégis fenntartan- 
dónak látja a főispáni jogkört, meg­
magyarázható azzal, hogy közvetlen 
összekötő kapcsot óhajt fenntartani maga 
és a törvényhatóságok között. Az előt­
tünk álló uj korszakban ennélfogva 
a közigazgatás nehéz munkájából részt 
követelhet magának a főispán is. Kul­
turális, gazdasági törekvések benne ta­
lálhatják meg azt a támogatót, aki 
kéréseiket legilletékesebben tolmácsol­
hatja a kormány előtt.

Uj éra, uj emberek. — És amint a 
kormány tendenciájából nyilvánvaló, uj 
szisztéma szerint. A főispán kinevezésé­
nél érvényesül a törvényhatóság köz­
véleményének megnyilatkozó óhaja. — 
Döntő sulylyal bir, hogy a kiszemelt fő­
ispán ismerje a vezetése alá Ítélj ezendő 
autonom hatóságok ügyeit, érdekét. Vál­
jék a törvényhatóság első katonájává, 
aki nem reprezentál, hanem dolgozik.

Végét vetjük az általánosításnak. 
A leszűrhető politikai tanulság az, hogy 
a belügyminiszter Tóth János vissza­
lépése után a debreceni és hajdume- 
gyei főispárSágra Weszprémynél alkal­
masabb egyéniséget alig találhatott volna

Csaknem 30 éves közpálya múltja 
áll a háta mögött, amelyet megszakítás 
nélkül hajdú levegőben töltött el. Kissé 
zárkózott, mindazonáltal erős egyéniség, 
vezetésre és munkára predesztinálva. 
Személye általánosan rokonszenves. 
Politikai hitvallása a mi szükebb érte­
lemben vett hazánk kulturális és gaz­
dasági előhaladása.

Dús lithion tartalmú.
Hugvol'io és hugyhajtó ! Szakorvosok veseb aj oknál, 
áldott állapotban lévő nők hányásánál miot s ecifi - jnot 

alkalmazzák.
Főraktár Debrecenben: Köntsek Kornél urnái
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Amidőn tehát üdvözöljük őt nemso­
kára Debrecen és Hajdumegye főispáni 
székében, nem mulaszthatjuk el, hogy rá­
mutassunk : miképen azon két kelléknek, 
amelyet mi a főispáni kinevezés tényé­
ben megkövetelünk, — teljesen birto­
kában van. — Részese az előleges bi­
zalomnak és a két törvény hatóság 
szövevényes közigazgatásában teljesen 
járatos.

Életrajzi adatait, amennyire össze­
szedni tudtuk, — itt adjuk :

Weszprémy Zoltán hajdumegyei, te­
kintélyes földbirtokos család sarja. Atyja 
Weszprémy Gáspár, a hajdúkerület alka- 
pitánya volt s amikor Hajduvármegye meg­
alakult, annak első alispánja lett. Weszprémy 
Zoltán 1855-ben született Hajdúböszörmény­
ben. Iskoláit és jogi tanulmányait Debrecen 
ben végezte kitűnő sikerrel. Azután előbb 
megyei szolgálatba lépett, mmt Hajduvár­
megye tb. aljegyzője, majd a debreceni tör­
vényszéknél joggyakornokoakodott rövid 
ideig. Miskolczy Lajos, Hajduvármegye első 
főispánja 1880 ban titkárnak vette maga 
mellé. Ezen állásából lépett vissza ismét a 
megye kötelékébe 83-bau, mint II. aljegyző. 
A hivatali ranglétrán gyorsan emelkedett. 
90-ben már első aljegyzővé, 96-ban pedig 
főjegyzővé választották. Ezt a hivatalt tölti 
be azóta azzal a változtatással, hogy 1905 
novembertől Rá só Gyula alispán lemondása 
folytán alispáni teendőket is végez.

Weszprémy Zoltán a Debrecenben te­
kintélyes CsanaA'-caaládbói nősült s ilyenmó 
dón Debrecenhez is kötelékek fűzik.

Társadalmi téren is vezető szerepet ját­
szik. Alelnöke t debreceni kaszinónak az 
EMKE-aek s tagja az összes kulturális egye­
sületeknek. Agilitása város- ős megyeszerte 
ismeretes.

A függetlenségi pirt és 
a delegációk.
A politikai helyzet.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 5.
A politikai kérdések között most a de­

legációk keltik a legnagyobb érdeklődést. 
Mindenki kiváncsi, hogy vájjon a független­
ségi párt, mely annyi éven át hirdette, hogy 
semmiféle közös intézményben részt nem 
vesz, bele megy e mostan a delegációba.

Tény az, hogy a föggetienségi párt 
tagjai között számosán s igy elsősort an Ug­
rón Gábor és az 6 legközelebbi politikai ba­
rátai mindig azt vallanák, hogy a delegáció 
munkálataiban már az ellenőrzés szempont­
jából is részt kell venni — és ők részt is 
vet‘ek.

(Pártértekezlet.)
Kossuth Ferenc elnök fogja pro 

vokálni a döntést. Mint értesülünk a 
jövő hét végére összehívja a pártérte­
kezletet s azon felteszik a kérdést, 
hogy belemenjen e a párt a delegációba 
vagy sem ? Kossuth Ferencnek az az 
óhajtása, hogy erre vonatkozólag egy­
hangú helyeslő határozatot kapjon, de 
arra az esetre, ha ez be nem követke­
zik nyílt kérdést csinálnak belőle és az 
egyes párttagok tetszésére bízzák a 
delegációkban való részvételt.

(Dementi.)
Polónyi Géza igazságügymiuiszter, ma 

nyilatkozatot ad ki arról, hogy a lapokban 
közölt beszélgetése nem agy folyt le, a mint 
azt a német újságíró megírta.

(József kir. herceg és a kormány.)
József királyi herceg mint értesü­

lünk, holnap déli tél 12 órakor fogadja 
a kormány tagjainak tisztelgését.

(Kossuth állapota.)
Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter 

állapota változatlan. Müller professzor rende­
letére nehány napig nem megy hivatalába 
és a lakásán sem logad senkit.

(A fiumei kormányzó fölmentése.)
A hivatalos lap mai számának ólén ez 

a királyi kézirat jelent meg :
Magyar miniszterelnököm előterjeszté­

sére gróf Károlyi György fiumei és magyar- 
horvát tengerparti kormányzót ezen állásától 
saját kérelmére falmentem.

Kelt Béosben, 1906. évi április 29 én, 
FERENC JÓZSEF s. k

Wekerle Sándor s. k.
Károlyi Györgyöt tudvalevőleg éppen 

azon a napon nevezték ki kormányzónak, 
amikor a bőkét megkötötték.

(A képviselők a király előtt)
Madarász Józsefet megkérdezte ma 

egy újságíró, hogy mit szándékozik tenni 
a korelnöki székben ? Madarász kije­
lentette, hogy régi álláspontjához híven 
most sem vezeti a képviselőket a 
királyi lakba. A képviselőház ösezeülése 
után felmegy az elnöki emelvényre, a 
képviselőket üdvözli és kijelenti, hogy 
korelnöki jogával nem kivan élni. Az 
elnökséget pedig átadja az utánna leg­
idősebb Szappanos Istvánnak.

Barabás Béla is kijelentette ma, 
hogy semmiesetre sem megy fel a 
budai v rba.

(Széli Kálmán az alkotmány­
pártban.)

Száll Kálmán ma bejelentette az alkot- 
mánypártba való belépését.

(A horvát választások.)
__ Zágrábból táviratozzák : Ma befe­

jeződtek a horvát tirtománygyiilési vá­
lasztások. Az ellenzék, mely eddig 11 
mandátummal volt képviselve, a mostani 
választásokon 53 mandátumot nyert.

(Választások.)
Besztercéről jelentik: Á besztercei vá­

lasztókerületben Kualesz Godfriéd volt sza­
badelvű pártit pártonkivüli programmal egy­
hangúlag képviselővé választották.

Selmecbányáról jelentik : Kossuth Fe­
renc visszalépésre szólította fői Hercegh Mi­
hály függetlenségi jelöltet. Pallevioini őrgróf 
győzelme biztos.

Aaszódról jelentik : D. e. 10 órakor a 
szavazók aránya a következő volt : Ciooon 
99, Onisor 40. A választás folyik.

Szabadkáról jelentik : A második kerü­
letben MukitsSimon függetlenségit képviselővé 
választották.

Naszádról jelentik : Ciocán János pár- 
tonkivülit képviselővé választották.

Jelentések április hóról.
A közigazgatási bizottság ölese.

(Sajá-. tudósítónktól.)
— május 5.

Debrecen közigazgatásának múlt havi 
állapotáról számolnak be azok a jelentések, 
amelyeket ma terjesztettek a közigazgatási 
bizottság elé i

Az ülésnek érdekesebb tárgya nem volt. 
Mindössze talán az, hogy az elnöklő polgár- 
mester bejelentette Végh Gyula végleges 
felmentését és visszahelyezését. Végh Gyula 
egyóbbkónt részt is vett az ülésen.

Tudósításunk itt következik :
Kovács József polgármester üdvizli a 

megjelent tagokat és megnyitja az üiőst. 
Bejelenti, hogy az ülésről való elmaradásu­
kat Somogyi Pál, Dr. Koosár Gábor és Kiss 
Albert mentették ki.

Wekerle leirata.
Wekerle Sándor miniszterelnök, úgy 

is, mint pénzügyminiszter kinevezéséről ér­
tesíti a bizottságot és támogatását kéri.

A közigazgatási bizottság, — bár a 
közgyűlés már üdvözölte a kormányt, — 
külön feliratban ád örömének kifejezést, hogy 
a pénzügyminisztérium élére ismét Wekerle 
került s támogatását kilátásba helyezi.

A polgármester jelentése.
A polgármesteri jelentés részletesen be­

számol április hó rendészetéről, iparügyóről
».tb.

Eszerint a város területéről 40 egyént 
toloncobatott el a rendőrség, mig kényszer- 
útlevéllel 20-st utasított ki. Ezzel kapcsola­
tosan bejelenti a polgármester, hogy Vaday 
Lászlót visszahívták és hogy a királyi biz­
tosság „kimúlt.“

A rendőrfőkapitányság, mint első fokú 
iparhatóság 37 iparigazolványt adott ki. Ezek 
alapján 390 korona folyt be a házipénztárba 
ipariskolai célokra.

Megemlíti a polgármesteri jelentés, hogy 
a 39 ik gyalogezred egy zászlóalja április 
2 án távozott Debrecenből Magyar Bródba s 
néhány nap múlva ideérkezett a 61 ik gya­
logezred egy zászlóalja.

A város lakossága április hóban 41124 
korona állacái egyenes adót fizetett a házi- 
génztárnál, amely tetemesen felülmúlja a 
március hóban befolyt összeget.

Közegészségügy.
Április hónap közegészségügyéből dr. 

Varga Emil h. főorvos terjesztett elő jelen­
tést. Eszerint járványos betegség a város 
belterületén sokkal kisebb mértékben fordult 
elő mint márciusban. Kanyaróban megbete­
gedtek 38-an — közülök 1 meghalt — ron- 
osolótoroklobban 4 en ; hasihagymázban 2 en. 
A kanyaró mggbetegedóiek nagyobbára a 
Macson levő Steinfeld féle ur> dalomban for­
dultak elő, ami miatt ».z ottani népiskolá 
ban a tanítás 3 hétig szünetelt. Az ondód! 
népiskolában újra megkezdték a tanítást, 
miután a kanyaró ott megszűnt

A népesedési statisztika a következő: 
191 születéssel szemben 186 halálozás for­
dult elő. Házasságra 28 pár lépett.

A közkórház betegforgalma a követ­
kező arányokat mutatja : Márciusról maradt 
324 beteg; felvettek 361-et ; kibocsátottak 
344-et, meghalt 25, maradi május 1 én ápo­
lás alatt 316 beteg.

A tisztiorvosok orvosrendőrileg heten­
ként megvizsgálták a mészárszékeket, hen­
tes és pók'zleteket. Egészségügyi szempont­
ból több helyen is találtak kifogásolni valót, 
amiért az illető üzletek tulajdonosait szigorú 
birsá gal sújtották.

Az adók.
Faust Elek pónzügyigazgató bejelenti, 

hogy az adóhivatalnál egyenes adóban 52632 
korona, hadmentessógi díjban 234 korona, 
bélyeg-jövedékben 25807 korona, fogyasztási 
adóban 25000 korona folyt be április hóban.

*
Az ülésen jelen voltak : Vecaey Imre ÍCjegvzö, 

tiészler Károly, Oláh Károly tanácsnokok, Koncaik 
l.ajos főszámvevő, dr. Magcss György t. főügyész, 
Latin ovics Pál főmérnök, Faust Klek pénzügyigaz- 
gató, Csánki Viktor tanfelügyelő, Udvarhelyi Géza 
alügyész, Márton Imre, dr. Tüdős János, Juhász 
Ignác, Balkányi Miklós, dr. Fejér Ferenc, dr. Tóth 
Kmil jegvző.
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Bocskay ünnep.
Vasárnap a főiskolában.

— május 5.
A holnapi nap nagy napja a ref. fő 

gimnázium ifjuségánek. Két ünnepély kere­
tében fog megemlékezni a régi nagyokról, 
dicsőkről! Elsőben Bocskayt ünnepli a fő­
gimnázium ifjúsága, a vallás és szabadság­
hőst s evvel minden ez irányú ünnepély ren­
dezést megelőzött. Nagy napnak Ígérkezik 
ez a nap.

Délelőtt fog lefolyni az egyik része az 
ifjúság ünneplésének és pedig 9 órakor az 
oratóriumban, a másik pedig d. u. 5 órakor 
a főiskola dísztermében.

Délelőtt:
I.

A „főgimnáziumi ifjúsági vallásos 
gyülekezet“ mely S. Szabó József collógi 
umi vallás tanár rendkívüli tevékenysége és 
buzgalma által csak alig nehány évvel eze 
lőtt keletkezett, ma, vasárnap d. e. 9 órakor 
az oratóriumban tartja évzáró ás emlékűn 
nepélyét. Ez tulajdonképen két irányban 
megy végbe. A műsor felerészben Booskay- 
nak, mint kegyes és vallásos hitvédőaek az 
emlékére szenteltetett, felerészben pedig 
Szondy Zsuzsánna, főiskolai kegyes alapit- 
ványtevő emlékének áldozik. ‘

Az évzáró ünnepély műsora a követ­
kező :

1. Közének : 74. dics. 1. 2. vers.
2. Imádság. Tartja : S. Szabó József, a 

gyülekezet felügyelő tanára.
3. Emlékezés Szondy Zsuzsánna ke 

gyes alapítóról. Irta és felolvassa : Sz. Nagy 
Sándor, g VIII. o. t.

4. „Cservena flora.“ Irta: Tompa Mi 
hály, szavalja : Szabó István, g. VIII. o. t.

5. „Isten dicsőségét . . .“ Ének. Szö­
vegét irta : S. Szabó József, dallamát Reich 
ardt. Előííöj-t a „főgimn. vegyes kar.“

ti. „Bocskai emlékezete “ Irta éa fel­
olvassa : H Nagy Jenő, g, VII. o. t.

7. „Bocskai emléke.“ Irta : Huszár 
Gyula g. VI. o. t. ; szavalja : Doby József, 
g. VII. o. X.

8 A gyülekezet évi működéséről. Be 
záró beszéd. Tar ja : Debreceni István g. 
VIII. o. t, a gyülekezet elöljárója.

9. Közének : 179. dics 10. vers.
Az ünnepélyen hivatalosan a tanári kar 

és az ifjúság vesz r-szt, de szívesen látnak 
minden érdeklődőt. Külön meghívót nem bo­
csátott ki a gyülekezet, hanem ezúton hivja 
fel a müveit sozönség ügyeimét.

Délután :
II.

„Bocskay emlékünnepély.“ A legelső 
az idén a debr, ref. főgimn. önkőpző köre, 
melynek ifjúsága magához és a nagy hős- 
noz méltó módon ünnepli meg Bocskay em- 
ókezeiét, a bécsi béke 300 éves fordulója 

alkalmából,
Ez ünnepélyre vonatkozólag, mely na- 

Ryon sikerültnek, nagyon szépnek Ígérkezik 
8 amelyre felhívjuk ez utón is a müveit 
nagyközönség figyelmét, az ifjúság a követ­
kező meghívót bocsátotta ki :

A debreceni ref. főgimn. önképzőkör, a 
Sitim, zenekör és vegyeskar közreműködő­

ével május hó 6 án, vasárnap délután 5 
ravor a főiskola díszt érmében, részben a fő-

o tJrZ1Umi. Map, részben pedig az
-Pz6köri olvasó javéra Bocskay Emlék­

ünnepélyt rendez.
Helyárak : Számozott ülőhely 1 kor. 

éhe,y: 50 fill. Állóhely 20 fillér.
Az ünnepély műsor« a következő :

riítíi i7^etSM emlékez őnk“ Farkas And 
rasioi. Karra a.kalmaz-a Káldy Gyula. Elő 

ja a : Főgimn. vegyeskar.
— Megnyitó beszéd. Tartja : Csűrös 

nVa*10 az Önképzőkör felügyelő ta*

. ’?• Egyveleg. Doppler Ferenc „Vanda“
L®1 rtlagyar tártryu dalművéből. Előadja 

”* ögimnézlumi Zenekör.“ !

4. „Bocskav álma.“ Pályanyertes köl­
temény. Irta: Szabó István, g. v t. Sza 
valja: Lovász László, VI. o. t.

.5. E r.iékbeszéd Tartja: Banóczi Béla, 
az Önképzőkör elnöke.

ti. „Örvóndy Örzsébet.“ Melodráma. 
Irta : Debreceny István 8 o. t. Zenéjét vo­
nós négyesre szerzi : Nagy Sándor 8. o. a 
Zenekör elnöke Szavalja : S. Szabó Emma 
urleány. Kísérik : első hegedűn Nagel Zol 
tán ti o ; iráod hegedűn: Kányássy Jenő 
8. o.; mély h igediin : Vértessy István 7. o.; 
gordonká i : Hajdú István 8 o tanulók.

7. „Egy mélyseb — egy csókért.“ Pálya­
nyertes elbeszélés. Irta és felolvasta : Szabó 
István. 8. o.

8. „Martinuzzy György halála.“ Hege­
dős ének. Szövegét és dallamát szersé Bodor 
Aladár. Hegedő kísérettel énekli : Szűcs 
Kálmán 8. o.

9. „Római dalnok a római ifjúsághoz“. 
Irta : Ábrányi Emil. Szavalja : Julow Jenő 
6. o. tanuló.

10 Rákóczy induló. Előadja a Főgimn. 
Zenekör.

Felu.fizelósek köszönettel fogadtatnak 
és hirlapilag nyugtáztatnak.

Jegyek az ünnepély előtt is válthatók 
a kör pénztárnokánál.

A holnap d. u tartandó Bocskay ünne­
pélynek ma délután tartották meg á főpró­
báját a disz1 eremben. Minden egyes szám 
kitünően sikerült. Különösen a melodráma 
és a hegedős ének Ígérkezik sikeresnek, de 
nem marad hátrább ezeknél a két szavalat, 
továbbá Szabó Istvánnak a régi diák életből 
merített humoros elbeszélése sem.

*

Egyszóval a Collegium falai között 
megpezsdült az élet, s mozgalmas világ ural­
kodik az „tibituriens“ diákok között is.

Irodalom és Művészet.
Fráter Loránd nótás könyve. Még

csak nem régen gyönyörködtünk Fráter Lo­
ránd igazán remek magyar nótáinak hallga­
tásában, mellekkel szivünket, lelkünket el­
varázsolta. Most pedig előttünk fekszik egy 
becses kiadvány, melyet minden magyar ze­
nét kedvelő embernek bírnia kell, a Fráter 
Lóránd nótás könyve. -A mü Budapesten 
Bárd Ferenc kiadásában jelent meg s tar­
talmazza Fráter Lóránd és Fráter Béla szebb­
nél szebb dalait, melyek valóságos kincs 
gyanánt már az egész országban szájról 
szájra járnak. A dalokban mély érzés, igazi 
magyar motívum, pajzán jó kedv s derült 
hangultit uralkodik. A füzet 32 dalt tartal­
maz zongora és ének hangra letéve A mü 
ára rendkívül olcsó, tekintve, hogy rendkí­
vüli keresletnek örvend. Nálunk Csáthy Fe­
renc könyvkereskedésében kapható, ár& 2

E kiváló hazafiak neveit, már ma meg 
örökítette a h»zafiui szeretet, hiszen tudjuk, 
hogy megye és városházák gyűlés termeiben 
márvány táblákba vés/e díszelegnek. Szegek 
áldása legyen rajtok 1

De fájdalom, minden örömben van üröm, 
nem is szólva Hajdumegyéről, itt van Deb­
recen város törvényhatósága, és tisztviselői 
karának viselkedése a gyászos időszakban !

Nem akarok én rekriminálni. — Igaz 
hazafiui érzelmeimet azonban véghetetlenül 
sérti az a bizonytalansás;, melyben mint e 
város igaz polgára ma leledzem :

Egy fővárosi lapban, a jóléti bizottság 
azzal a súlyos váddal van illetve, hogy a 
törvénytelen kormány hatalmi és önkényü 
rendeletéinek mindaddig ellentállott, mig kir. 
biztost nem küldtek a nyakára, — s kir. 
biztos actióba lépésére azonban röktőn meg­
lapult.

E közlemény megjelenése után, a leg­
közelebbi törvh. közgyűlésen egy bizottsági 
tag a város polgármesterét interpellálja, a 
város közönségén esett sérelem miatt és 
kívánja a valótlan állítások visszautasítását. 
A válást, mint azt egy cikkemben megírtam, 
az interpellálóra nézve koránt sem lehetett 
kielégítő, mint ahogy azt, a „Debrecen“ f. 
hó 4-én megjelent számában interpelláló, 
félig meddig mrga is elismeri. A jóléti bizott­
ság hazafias működését tehát mindezideig 
homály borította 1

A „Debrecen“ főszerkesztője azonban 
újságjának e hó 5 én kelt számában a ho­
mályt annyiban oszlatja el, hogy a jóléti 
bizottság correkt magatartását igazolja, mig 
ellenben a város tisztviselőikarának, a nehéz 
napok alatti hazafias maguktartását — bur­
koltan bér — teljesen elhomályosítja.

Világosságot kérek tehát . . .
Ezt pedig közmegnyugvásra csak úgy 

érhetjük ei, ha a volt jóléti bizottság műkö­
désének összes actáit sürgősen közzéteszi.

Wapról-napra.

Egységes szép Magyarország, 
Megszűnt a turáni átok,
Velünk tartanak a szászok,
Es velünk most a horvátok.

Nem is győz le már az osztrák, 
Darabontra már pipálunk !
Nem ver meg más, hanem saját 
Ősi elbizakodásunk 1

május 5.

korona.
„Jegyietek". Tisztelettel am, ké­

rem fel „Jegyzetek“ című müvem aláírási 
iveinek t rtóit, bogy azokat címemre (Dara­
bos u 38) vagy a Csáthy fó'e könyvkeres­
kedésbe beszolgáltatni mielőbb sziveskedje 
nek. Gáspár Imre.

Legyen világosság!

Irta: Vidovich Menyhért.
— május 5.

A szenvedés időszakában, fényes tanú- 
bizonyságot szolgáltatott sok megye és város 
hazafias érzelmeiről.

Külön sen lélekemelő volt a tisztviselők 
magukturtáea : Volt sok megye és azt Ksz m 
szab. kir, városi tiszt,viselőíkar is, kik a 
végsőkig — xr ég a kir. biztosnak ie ellen- 
állottak, illetve az alkotmány ösvényéről egy 
hajszálnyi;, sem tér Dk le, pedig lótők, sőt 
szabadságok forgott kockán.

A zenede hangversenye,
— május 5.

A végéhez közeledő tanév utolsó hetei­
ben a zenede igazgatósága igen érdekes mű­
sorba ieplezä.t hangversenyeken mutatja be 
növendékeinek elhaladását.

Husvét előtt, hallottuk a kezdőket én 
fokoz ,tossn kerülnek a pódiumra az elő- 
haladottak is. Múlt vasárnap már volt alkal­
munk beszámolni ezy ily kedves hangver­
seny lefolyásáról s holnap ismét nagyszabású 
hangversenyt rendez a zenede fáradhatatlan 
igazgatója.

Ezen hangversenyeknek azonbm azon 
rejtett célzatuk is lóvén, hogy nagyközönsé­
günk körében a komoly zene iránti érzék 
és érdeklődés hath tósabban bontassék ki. a 
zenede igazgatósága c upán nehá :y fii!órnyi 
belépti dijat állapi meg s ezt is csupán elvi 
s nem üzleti szempontokból.

ö maga ellen vét tehát mindenki, a ki 
ezen kínálkozó alkalmakat szellemiek és 
kedélyének nemesítésére fel nem használja,

iSütÜSfcv.
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mert messze vármegyékben kellene keres­
nünk oly hangversenytermeket, a hol a mo­
dem és classilus szerzők, a lyrsi és roman­
tikus müvek, a genialisan könnyű és tartal­
masán nehéz síylusok, főként pedig a ma­
gyar zene lsyuj-sbb hajtásai oly gazdagon 
és érdekes változatokban szerepelnének a 
műsoron, mint a debreceni zenede hang­
versenyén.

A részletes műsorral lapunk más helyén 
már tegnap beszámoltunk, ezúttal csak azt 
emeljük ki, hogy Pavelko Jolán gyönyörű dala, 
a „Cigányzene“ a mai hangversenyen fog elő­
adásra kerülni. ^

— Vasárnapi istentisztelet. A rom. 
kath holnap husvéL után a III. vasárnap az 
istentiszteletek a következő sorrendben tar­
tatnak : Reggel 6 arakor misézik Szabó 1st 
ván, 7 órakor Benczyk Ferenc, fél nyolc 
órakor Molnár Kálmán igazgató közel 200 
gyermeket részesít az első szent áldozás ke 
gyeimében, 9 órakor az ünnepi nagymisét 
végzi Toronyi István kiérd, esperes plébános 
utánra Szabó István prédikál, háromnegyed 
11 óraior a Svetits zárda és az elemi isko 
iák növendékei jönnek szent misére melyet 
Dr. Kovács István mond, fel 12 órakor 
Nyári Ignác misézik. Délután iél 3 órakor 
Nyári Ignáo keresztény tanítást tart, 3 óra­
kor lytánia, fél 6 órakor rózsafüzér, ti órakor 
májusi áj tatosság.

A gór. kath. kápolnában ti ómkor reg­
geli istentisz’eiet d. e. 9 órakor Szt. mise 
d. u. 3 órakpr vecsernye 4 ólakor Rózsafiizér 
ájtatcsság.

Az ágost. hitv. evang. templomban va­
sárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet 
Materny főesperes végzi.

— A jog- és pénzügyi bizottság e 
hó 9-én és 10-én ülést tart, amelyre ma bo­
csátotta ki a meghívókat Fecseg Imre 
elnök.

— Az ev. ref. iskolaszék ülése. Az
ev. ref. iskolaszék ma délután Kiss Albert 
elnökiésével ülést tartott, amelyen többek 
hözött elhatározták, hogy a város területén 
levő elemi iskoláknál uj rendet hoznak be a 
jövő tanév kezdetével. Az iskolákat üőrze- 
tekra osztják, amelyek éléra külön felügye­
lőket fognak állítani. Az isko'apzék ülésén 
résztvett Oláh Károly kultur tanáé sós is.

— Hangverseny a „Biká“-ban. A
Kossuth dalkör tegnap este tartotta a „Bika“ 
szálló dísztermében szokásos tavaszi hang­
versenyét, mely dacára a kellemetlen, erős 
időszak igen szép érdeklődés mellett nagy­
számú közönség jelenlétében folyt le. A 
hangverseny 8 órakor vette kezdetét Kiss 
Béla jónirü zenekarának közreműködése mel­
lett. A nyitány után a dalkör az Estét haran­
goznak cimü népdalegy velejet, majd a kö­
vetkező Bordal-t és Gaálnak Balatoni nóták 
oimü dalát adta elő nagy hatással. Ezután 
Boioss Ferenc a dalkör tagja énekelte el 
„A magyar nép kesergője“ cimü és még 
néhány szép dalt élénk tetszés mellett. A 
műsort Mórty Kossuth indulója zárta be. 
Utánna tánc következett, mely eltartott a 
hajnali órákig.

— Meghivő. A csapókerti függ. és 
48 as olvasoiör folyó hó 13-án, vasárnap 
délután fél 3 órakor a kör helyiségében má­
sodszori összehívásra közgyűlést tart, melyre 
a tagok ez utón hivatnak meg. Az elnökség.

— A Gan* gyár felebbesése. Hete­
ken át tartó, elkeseredett harc után a múlt 
hó 20 án tartott közgyűlésen 2 szavazattöbb­
séggel a SiPTitns és Sohuckert cég kapott 
m■. ,.iiLáat a vilinmoa telep létesítésére. Ezt a 
közgyűlési határozatot ma a Ganz gyár meg- 
felebbezte azon az alapon, hogy a Sohuckert 
cég nem magyar iparvállalat, továbbá azért 
>s, hogy az elnök a szavazásnál a régi szó

kártól eltérően járt el stb. A tanács észrevé­
teleivel együtt már a napokban felterjeszti a 
felebbezésí a belügyminiszterhez.

— A rabsegélyeö egylet holnap, 
vasárnap délelőtt 11 órakor tartja évi koz- 
gv ülését a városháza nagy-tanácstermében, 
melyre az. egylet tagjait és az érdeklődő kö­
zönséget, tisztele tei meghívom. Debrecen, 
1906. május 5. Csiky Lajos rabs. egyleti 
tit.ár.

— Az ipariskola és Dóozi Gedeon
Tudvalevőleg Dóozy Gedeon, az ipariskolá­
nál viselt igazgatói állásáról lemondott. Az 
iskolaszól. igazgató tanácsa ma tartott ülé­
sében foglalkozott ezzel a lemondással és 
megállapodott abban, hogy testületileg kérik 
fel az érdemes igazgatót állásának legalább 
a jövő tanév végéig való megtartására. Va­
lószínű, hogy Dóozy Gedeon teljesíti ezen 
kívánságot, ami feltétlen nyeresége lenne 
az ipariskolának.

— Szabadlábra helyezett tolvaj 
szövetkezet. Révész Zsigraond tolvajait, 
Weisz Dezsőt, Bergmann Bélát, Deutch 
Sándort, Schvarc Ignátz és Sohvare Lipótot
— mint mai számunkban megírtuk — tegnap 
dé után a rendőrség miután ez ügyben a 
vizsgálatot befejezte, átadta a kir. ügyészség­
nek. A negG'edt fiatalembereket ma dél­
előtt Hoffmann József vizsgálóibiró kihallgatta 
és — minthogy fiatal korukra való tvkin 
tettel büntetésük előreláthatólag nem lesz 
súlyos és igy nem keli tartani szökésüktől
— szabadlábra helyezte. Még a délután fo­
lyamán mind az öten elhagyták a törvény­
szék épül-ét.

— Lopások. Török Sándor Eötvös- 
utca 94. szám alatti lakos, az istállóban fog­
lalatoskodott. Munkaközben levetette ujjasát, 
melynek zsebéből azalatt, mig nehány percre 
kiment az udvarra, valami ügyes tolvaj ki­
lopta 78 koronát tartalmazó pénztárcáját. — 
Budai István Kossuth utca 23 szám alatt 
lakó kocsis feljelentést tett barátja Zahorák 
László szolgalegény ellen, aki több különféle 
holmiját ellopta. — A rendőrség az eljárást 
megindította,

— Elgázolt asszony. Ma délelőtt 
gvecz Illés a Hortobágy gőzmalom kocsisa a 
Piac utcán oly gyorsan hajtott, hogy a koosi- 
uton keresztülhaladó Gulyás Istvánnénak 
nem volt ideje fólreugrani, és a száguldó 
lovak elütötték. Szerencséjére csak kisebb 
sérülések estek rajta, mivel a szekér mellé 
eset. Az asszonyt lakásán ápolják, a ko 
csis ellen pedig megindították az eljárást.

— Tüsoltók a belügyminiszternél.
Az országos tűzoltó szövetség ma délelőtt 
tisztelgett Széchényi Viktor gróf elnök veze­
tésével Andrássy Gyula gróf belügyminisz­
ternél. — A küldöttség tagjai voltak : 
Óvári Ferenc, dr. Szily József, Lukács Gyula 
tüzfelügyelő, Szabó Gyula, Vida Pál, Barabás 
István, a szövetség előadói. A belütryminisz • 
tért Széchényi Viktor gróf üdvözölte s kérte, 
hogy az uj tűzrendészed törvényt mielőbb 
terjessze a ház elé. — A belügyminiszter a 
küldöttséget igen szívesen fogadta s megígérte, 
hogy kórósét teljesíteni fogja.

— Egy nagy asszony halála. Sze­
rény viszonyok között, igénytelenül és már- 
már elfeledve hunytéi Turőomegyében Lász 
lófalván a múlt héten özv. dezseri Nyulassy 
Lajosnó, szül. Szmetanovits Vilma 94 éves 
korában. Az elhunyt Szmetanovits Károlynak, 
a Martinovits féle össieesküvós egyik legagili- 
sabb tagjának volt legifjabb leánya, a kitől 
lángleiket, forró hazaszeretetei és érdeklő­
dését a közügyek iránt örökölte és mind­
végig megtartotta. Valamikor az 50-es évek 
közepén nagy szerepe volt Nyitramegye köz­
életében, melynek vezérlő alakjai az ő ven­
dégszerető házánál beszélték meg a megye

a 7, A n A » s A 0 1)( 6 május ti

sorsát Elnő férje, Ghilányi József elhaláloz- 
ván, Nyulassy Lajoshoz, az ö0 es években 
ismert nevű festőművészéhez ment nőül.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fónykópnagyitási műterme Piac­
utca 44. dr. Ujfalussy- ház. Állandó fénykép- 
kiálitás a műterem kapubejáratáoál levő ki 
rakatban.

x Óriási szsrcncse Gaedickenél. A
most befejezett utolsó osztály húzáson a 
a legnagyobb főnyereményt. 400,000 koro 
nát nyolcnyolcad részben a 19406 számra, 
továbbá a 30 000 koronás főnyereményt 
nógynegyed részben a 88837 számra egy és 
ugyanazon napon a szerencse által oly kü 
lönösen kegyelt Gadicke A. bankház, Buda­
pest, Kossuth Lajos utca 11, sz. szerencsés 
vevői nyerték.

Immár negyedszer jutott fenti szerenose- 
gyiijtőde ezen kellemes helyzetbe, hogy ve­
vőinek a 400,090 koronás főnyereményt fi­
zetheti ki. Említésre méltó, hogy egyedül a 
folyó sorsjátékban Gaedicke bankháza a 
400,009, 60,000. 30 000, 15,000, 10,000 és sok 
5000, 2000 stb. nyereményeket fizette ki.

x Egy óriási bálna hal minden csont­
részét sikerült megszereznem, úgy, hogy 
most a női mellfüzők készítéséhez a legki­
tűnőbb halcsont anyaggal rendelkezem. Te 
kintettel a nagy mennyiségre, abban a ked 
vező helyzetben vagyok, hogy minden elfogad 
ható árban és vezetésem alatt készíthetek 
eredeti párisi és angol model után bármi­
lyen érzékeny alaknak megfelelő kényelmes 
mellfüzőt. A tisztelt hölgyközönség ezzel 
abban az előnyös helyzetbe jut, hogy nem 
lesz kénytelen más rósz rendszerű és szak­
értelem nélkül készített fűzőket viselni, a 
mely esetleg a női szervezetre könnyen káros 
hatású lehet. Nagy raktárt ‘ártok kész mell- 
füzőkben 2 koronától feljebb. Javítást a leg­
olcsóbban eszkőzlök. Szives bizalmat és 
pártfogást kér tisztelettel Golstein Karolina, 
Debrecen, Fő piac, Lampreoht palota.

x Orvoei tekintélyek előszeretettel 
rendelik osub és köszvónyes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei­
ben páratlan, már nehányazori bedör- 
zsölós teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 ko­
rona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth- utca 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 107—x 44.

x Ninos többó hajhullás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj- 
szesz. Kót-három heti használat után a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ara 
csak egy korona. Kapható használati utasi 
lássál Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

x Kies szerencséje nagy! Köztudo­
mású, hogy a in. kir. osztály sorsjáték terve­
zete a legkedvezőbb nyerési esélyeket nyújtja. 
Nagy nyeremények mellett számos kisebb 
nyeremények vannak és különösen az, hogy 
a fele a kibocsájtott sorsjegyeknek — tehát 
minden második — nyer, az oka, hogy a 
nagyközönség minden rétege kipróbálja sze­
rencséjét. Ezer és ezer ember lett ily utón 
szegényből gazdaggá. Az uj sorsjáték I osz­
tályának húzása május hó 23-án és 25-ón. 
Tegyen szarencsekisérletet és vásároljon eors- 
jegyet az előnyösen ismert Kiss bankházá­
ban, (Budapest, Kossuth Lajos utca 13) mert 
pontosan ée lelkiismeretesen szolgálja ki ve­
vőit és mert Kiss szerencséje nagy 1

x Kezességet vállal Balassa K. gyógy­
szertára, Budapest-Erzsébeifalva, hogy az 
általa forgalomba hozott osodahaiásu valódi 
angol Balassa-féle ugorkatej az arcnak nem 
árt. Csak egyszer próbaképen rendeljék meg 
hölgyeink a Balassa féle ugorkaíejet és 
akkor meg fognak róla győződni, hogy ezen 
szópitőszer azonnal eltávolít széptől, r áj 
foltot, mitessert, vimmeriit és mindenfele 
tisztátlanságot az arcról és a bőrt sírni.ja 
fiatalítja és üdíti. Ára 2 korona hozzá va 
lódi angol ugork«szappan 1 korona, púder, 
1 korona 20 fillér. Kapáló ininaon gyóg, - 
szertárban. 201—2—1.
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x Érdekes kettős esküvő. Ereded előzménye j 
van egy kettős esküvőnek, melyet c napokban ünne­
peltek a fővárosban. Egy fiatal zn írnok, aki többféle 
építkezési munkálatra vállalkozott, munkássztrájk 
miatt anyagi zavarok tál küzdött. Egész vállalata 
megakadt olyannyira, bojy kénytelen volt műszaki 
vállalatát feloszlatni. Irodájában a többek között egy 
tehetséges fi ital mérnök volt főmunkautraa, akitől a 
személyzet elbocsátása alkalmával könnyezve búcsú­
zó t. Szomorú szívvel ült szobájában a letört vál- 
lelkoző, mert anyagi romlása egyúttal megfosztotta 
őt ideáljától, egy szép, fiatal leánytól és igy kitűzött 
házasságának megtartásától is. Kétségbeesett lnn- 
»ulitát azonban egy örömhír hirtelen megváltoztatta. 
Volt munkatársát ugyanis Török bankházában Buda­
pest, Teréz körút 46. szám alatt a szerencse egy 
n-;gy főnyereményhez juttatta és ennek alapján el­
jött volt főnökéhez azon ajánlattal, hogy tőkeerős 
társas viszonyt létesítsenek egymás között. Egyúttal 
azt is bejelentette, hogy főnöke n envasszonyának 
fiatalabb nővére kezét is megkéri. Minden simán 
ment, az uj vállalkozás alapítása, a leánykérés és 
az ezt követő kettős esküvő. Mindezt a szerencsét a 
Török A. és Társa bankházéban (Budapest, Teréz kör­
út 46) vásárolt szerencsesorsjegy idézte elő. 270.

x A XVIII ik ni. kir. Osztály sora 
játék hivatalos játékterve. A m. kir.
szab. Osztáiysorsjáf.éfc ig&zgaíóeága a sors­
jegyet iránt egyre ft kozódó kereslet folytán 
eihatározata a mostani XVIII-ik sorsjátéktól 
kezdftdőleg a nyeremény tér vezet megna- 
gyobbitását.

Kibocsátásra kerül 125 000 sorsjegy, 
melynek fele - úgy mint edd g — tehát 
62 500 nyereménynyel lesz kisorsolva A nye­
remények főösszege 1,998.000 koronával na 
gyobbodott és most 16.457 000 koronára rúg. 
Az a tény, hogy a világ egyetlen sorsjátóka 
még megközelítőleg sem bir oly kedvező 
játéktervvel, mint a m. kir. szab. Osztály- 
sorsjáték ; miáltal a sorsjegyeket messze 
kül'öldön is előszeretettel vásárolják és ezért 
a sorsjegyek minden egyéb sorsjátékot ki­
szorítottak. — Mindezek dacára a sorsjegy­
árak változatlanok maradtak,

x A tudomány kimutatta, hogy az 
emberi szervezet, különösen a fejlődő félban 
lévő, elegendő zsiradékkal bír és hogy a 
c ukamájolaj hatása szinte csak hasonló 
eredményre vezet. Elegendő zsiradék hatás­
sal van a fejlődésre, különösen az idegzetre, 
mely az újabb kimutatások szerint feltétlen 
szükséges Az evéskor használatban lévő 
kövér ételek épen nem jók, a Cocusdióból, 
•Ceres névvel előállított zsiradék a legide­
álisabb zsir, mely a legjobb ízlésnek is meg­
felel, jó és olcsó és feltétlen tápiá ó.

x Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene.

Öngyilkossági kísérlet
A nyomor miatt.

(Saját tudósilónktól.)
— május 5.

Az öngyilkosságok krónikája ma egy 
ezánalomraméltó, sorsüldözött nőnek szomorú 
esetével gazdagodott. A Deák Ferenc utca 
11 szama házban a késő délutáni órákban 
marólúggal megmérgezte magát Friedrich 
Vlikiósnó nevű szegény munkásasszony, va­
lami elhagyatott, az életküzdelem kálváriáját 
végig szenvedett, testben és lélekben meg 
tört, tlkényszeredett teremtés.

A szerencsétlen három apró gyermeké ■ 
v-1 a legnagyobb nyomorúságban tengődött. 
K-serves napi munkájával tartotta fenn ma­
gét folytonos nélkülözések közepette.

Férje, a ki vasúti munkás, — lelketlenül 
megszökött tőle, szívtelenül a nyomor mar­
talékául dobva oda gyermekeivel együtt. — 
Egyedid, támasz nélkül, minden segélyforrás 
hiányéban csekély verej'ékes keresményére 
volt utalva, mindegyre ijjesztőbben kísértve 
a vég 6 szükség rémképeitől.

Hónapokig — amig bírta a sors nyűgét, 
terheit szenvedni — mint cseléd küzködött, 
kimódott a nnde mapi kenyérért.

A súlyos megpróbáltatások azonban 
nagvon megviselték és végtére kidőlt. — 
tgyongyötörten, a létért való küzdelemben 

kifar dva. megunta keserves életét Nyomo­
rúsága el kényszeredébe az öngyilkosság kisér 
leiébe kergette.

1906. május 6.

Célját azonbfsn nem érte el. A marólúg 
nem ölte meg. Tettét még idejekorán észre­
vették és a gyors orvosi segítség meg­
mentette az életnek. Most a közkertfázban 
ápolják, ahova a rendőrség beszállittatta és 
ohonnan valószínűleg rövidesen teljesen fel 
épülve bccsájtják el.

SZABADKA«
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A lensi sztrájk.
Lens, május 5. A helyzet rosszabbo­

dott. A eztrájkolók száma növeksz:k. A dol­
gozni akarók megtámadó! közül sokat le­
tartóztattak.

Íöpwő * V •

Hétfő, május 7-ón : „Varjuék.“ Bohózat. 
Újdonság. „Pillangó kisasszony.“ Dráma. (B.)

Kedd, május 8-áu : „Csöppség.“ Víg­
játék Utolsó előadás. (C.)

* Nebántavirág. Hervé muzsikájának 
talán sohasem szűnik meg a varázsa. — 
Akik már Isten tudja hányadszor látták az 
opeiette-sanszonetté átvedlett zárdái szüzet 
a deszkákon szerepelni, — a legközelebbi 
előadásnál ismét sietnek gyönyörködni benne 
csuk azért, mert a szorosan egymáshoz si­
muló szöveg (-szene ellenállhatatlanul vonzza 
az ő hü és buzgó imádóit.

Mindazonáltal abban, hogy ma este 
egészen megtelt a színház nézőtere, nagy 
része volt annak a mozgalomnak is, amely 
már hetek óta nagyobbszabásu ünneplést 
készített elő a társulat bájos szubvett-pricaa- 
donnájának, Fóthi Fridának. — Nem tudjuk, 
— a szeretetnek mai spontán megnyilat­
kozása vád akart-é lenni a direkcióval
szemben, amely ezt az igen tehetséges 
és szépen fejlődő tagját a téli szezon máso­
dik felében érthetetlenül, de következetesen 
mellőzte ; — avagy csupán a régen alka 
lomra váró nagyrabecsülés szórta ezüstjét, 
ékszereit és virágait a meghatott kedvenc 
lábai elé? Nem ku'atjuk. — Ténynyé vált a 
mai ünnepléssel, hogy a közönség, mint két­
ségtelenül illetékes biró, — bécózett kedvenc­
ként bánt el Fóthi Fridával és ez a legbiz­
tatóbb jele egyúttal annak, hogy művészi 
törekvései kellőleg becsülve is vannak.

Az ünnep’és a második felvonás kere ■ 
tében zajlott le impozánsan és szinte szó 
katlan melegséggel. — A könnyes szemek 
kel hajlongó ünnepeltnek tisztelői Jtét 
hatalmas virágkosarat, pálmaágat, — igen 
értékes ezüstkoszorut és drága ékszere­
ket nyújtottak fel, — Az a közönség 
pedig, melynek nem állott módjában aján­
dékkal kedveskedni, — szünetlanül tapsolt 
a felvonás végéig, amikor aztán vastapssal 
fejezte be fárasztó munkáját.

Az előadásról már a szezon elején volt 
alkalmunk megemlékezni. — Moot egyedül 
Sarkad! Vilmos volt uj szereplő, a ki a 
szinigezgatót alakította kevés realitással, de 
annál több burleszkséggel. Rendezés kifo­
gástalan, (b. e.)

Az orosz kormány válság.
Póíervár, május 5. A hivatalos lap 

közli Witte grófnak a minisztertanács elnök­
ségétől saját kérelmére történt fölmentését. 
Witte megmarad továbbra is a birodalmi ta 
nácsban és megtartja az államtitkár- mél­
tóságot.

G óf Károlyi végrendelete.
Budapest, május 5. A „Magyar 

Nemzet“ értesülése szerint gróf Ká­
rolyi Sándor harminc millió koronát 
hagyományozott jótékonycélra. Ebből 
2 millió a tulipánkert javára van szánva.

§ Fazekas Ágoet pőre Az újság­
olvasó előtt éppenséggel nem ismeretlen az 
a lelki'smeretlen hajszs, amelyet a mégből 
dogult dirabontkormány indítod hivatalos 
hatalommal való visszaélés címén Fazekas 
Ágost pe.tmegyci főjegyző elien. A megvá­
dolt főjegyzőt Drill Béla biró előre elkészí­
tett Ítélet, alapján tényleg két hónapi fog­
házzal és viselt hivatalának elvesztésével 
sújtotta. Fazekas feiebbezésa folytán a buda­
pesti törvényszék ezí az ítéletet feloldotta és 
a vizsgálat kiegészítését rendelte el.

Fark áss büntető biró a vizsgálat kiegé­
szítésének eleget tett s ennek alapján a tör­
vényszék ma tárgyalta le a bűnügyet. A 
törvényszék, — miután büntetendő cselek­
ményt fennforogni nem látott, Fazekas Ágost 
főjegyző felmentette.

Az Ítélet jogarős.

Fejtörő.

Számrejtvény.
— Közli: Zebedeusné. —

3, 4. Boldog, ki teszi boldogan.
9, 3. Jó, ha a hús közötte van,

6, 3, 4. Régi nagy történetíró.
6, 7, 4. Csak az ifjunépneh való.
4, 7, 6. Az előbbihez nagyon kell,

6, 1, 4, 5, Igen kellemetlen ember.
1, 2, 3, 4. Igazán í ed rés női név,

2, 1, 4. Legyen benne hangulat, hév.
1, 4, 5. Kedvenc neve a töröknek.

4, 5, 6, 1. Java biz az ebédednek,
1—8. Szépen lebeg idébb, odább,

Nem egyéb, mint . . .
(Megfejtését jövő vasárnapi számunkban kö­

zölj tik. Utolsó szimrejtvénvtiük megfejtése : ,Da­
rányid

Városi Színház.
Bérletszünet.

Vasárnap, 1906. évi májúi hó 6-án :
Délután 3 órasor, mérsékelt helyárakkal :

JÁNOS VITÉZ.
Daljáték 3 felvonásban. Petőfi hasonló cimii 
költői elbeszéléséből irta: Bakonyi Károly. 
Zenéjét Heltai Jenő verseire szerzé : Kaosóh 

Pongráez.

Bérlet 178. szám (A)
Este 7 és fél órakor, rendes helyárakkal :

Lukács Juliska felléptével:

hereegnS.
Színmű 3 felvonásban. Irta ifj. Dunas Sándor. 

Rendező Szakács Andor.
SZEMÉLYEK.

Jean de Hun gróf — — Tornyai Lajos 
Lionette, neje — — — P. Lukacs Jul.
öodler — — — — Sarkadi Vilmos.
Trevelé — — — — B rczy Ernő
Nourvady — — — — Szakács Andor.

Holnap, hétfőn, május hó 7-én :
BRŐSjsBB. Paraszt dráma.

Ezt követi :
PILLANGÓ KISASSZONY. Dráma

f
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V G. „A kutya ugyanaz, csak a nyakravalója 

más“ eredetileg spanyol közmondás, de Madách 
Inre is hatással éit vele az 186 .• iki országgyűlésen 
mondott b< szí délien. Azt jelenti az Ovid hires 
verse is : „Facies non omnibus u n a, n e c 
divers a tarnen!“ „Az, hogy „egyik kutya, 
másik eb“ és „egyik 19, a másik egy bijjác 20“, 
eredeti magyar közmondás, de más n jelentése, mert 
az előbbiek csak a hasonlóságot, ezek a kérdéses 
tárgyak, esetek, vagy egyének ugyanazonoságát je­
lölik meg.

6. K. Költeménye nem fog megjelenni, akár 
miiven hevesen allegá! mellette.

Hilarius. Verekedésektől, utcai botrányokról 
ezután is híjába keres nálunk értesítést.

;si
5369—1906.

Debrecen sz. kir. város házipénz­
tárának 1905. évi zárszámadása elké­
szülvén, az az 1886. XXL t. c. 17 §-ában 
foglalt, rendelkezésnek megfelelően f.
évi május hó 15-ik napjáig a város
számvevői hivatalánál közszemlére ki­
tétetett.

Erről azon felhívással értezittetik 
a város adózó lakossága, hogy a zár­
számadás a hivatalos órák alatt meg­
tekinthető s az ellene netalán emelhető 
kifogások vagy észrevételek a tárgya­
lásra hivatott kör'gjü!ést megelőzőleg 
5 nappal a tanácshoz Írásban bead­
hassa.

Debrecen, 1906. április hó 23.
232—2—1. Városi Tanács.

Debrecen és vidékéül
o s z t élv sorsjegyek

“ff* n » í S r eT* jj1 örök A. es 1 sai
legnagyobb és kiválóan 
szerencsés bankházából

Bpesí, VI., Teréz-körnt 48 a

kizárólag nelnqk trappok.!
Az I. os.íály húzása f, é. május hó 23- n és 25-én.j|

Az I osztályú sorsjegyek árai :
Ji sorsjegy 's, sorsjegy 'j sorsjegy ' T|, sorsjegy*

12 kor. 6 kor. 3 kor. 150 kor.i

Kiváló tisztelettel
285—2—1.1

Nagy Daróezy Eugénia Miklós-u. 2.j 
Fischer Czélia Piac tér 11.

Leucht man n Ármin József fhg u. 11.
Miklós Dezső Piacú, 28.

Székely Gyűl;:, Tóth Kálmán cégnél. 
Füzessy Ferenc Széchényi u. 21.

ytZéüészeüneü fontos.
Az első magyar kereskedelmi móhte- 
lepek tulajdonosa Kühne Ferenc Bu­
dapest I. kér. Attila utca 99 sz. a.
ajánlja dúsan felszerelt raktárát, a leg­
jobb és legmegfelelőbb raktárakból, 
melyek jó anyagból, pontosan lelkiis­
meretesen készítek, továbbá minden­
nemű eszközöztet és szerszámokat, a 
melyeket a méhészkedésekhez kívántai­
nak, a legjobk minőségben és olcsó ár 
mellett elad. Az 1906 évre szóló ma­
gyar vagy német nyelvű gazdagon il­
lusztrált és fok újdonságot tartalmazó 
főárjegyzékek „Méhészetiútmutató-“ 
val együtt ingyen és bérmentve lesznek 
szétküldve úgymint bárminemű utasítá­
sok és tanácsok is kívánatra eszközöl­
tetnek.

‘K

# Saját 
készitményü 
sérvköt ök, 
haskötők, Q
hátegyenesitők, ^
Ortl^opädiai 

czikkek, * j 
mértékszorinti kó- 
azitóse, valamint 
szakszerű javítása 

el válaltatik.

Nagyválaszték 
valódi franczia 

és amerikai
gumi külön­

legességek 
f é r fi- és n ő i 
óvszerekből

CQ

g as l® »Fi ^

Legdivatosabb
női, úri és gyermek 

kextyük,
Glace és mosható 

szarvasbőrből, 

valamint selyem és 

csipke szövetekből 

Harisnya kötők 

nadrág tartók nagy 

választékban.

1 pár kextyü
tisztítás vagy 

mosás
20 fillér.

Sok millió előkelő ül
űr hölgy használja a világhírű

FÖLDES-féle

MARGIT
CRÉM

j kitűnő hatású arckenőcsöt, mely

; zsirtalan, ártalmatlan s rögtön szépít,
I A Földes-féle Margit-Créme gyorsan és biz- 
I tosan ható ártalmatlan szer szeplök, máj- 
i foltok, borátkát, pattanások, kiütések s min- 
! dennemü börbaj ellen. A világ legelőkelőbb 
i hölgyei használják és elragadtatással be- 
I szélnek annak páratlan és csodás katásá- 
rób Egy tégely elhasználása után erről 

( mindenki meg fog győződni, de óvakodni j 
kell hamisítványoktól. í

Ara ; kis tégely I korona, nagy tégely 2 kor. j 
Margit-sz-'ppan 70 fill. Mrrgit-puder K. 120 I 
Margit-arcviz K. b—, Margit-fogpép K. p . !

Készíti: ÖL'OES KELESE í
gyógyszerén^, ARADON. |

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek
- Ij“ í-ip)]tt<) : Balázs Ödön, Grósz Napy 

: Ferenc, Jósa és Jóna drog. L. Kovács.
A ander, Mihalovits J., Muraköz / László, 
Szilcz Fcrencz gyógyszertárakban.

? 175 " ” cxeiá

Klffij

NYAVALYATÖRÉS!
Ki nyavalyatörés, göros és más ideges áUapotba szén 
’*d, kérjen iratot. Insyen és bérmontve kapható a
szabid, „Hattyú gyógyszertár“ által Majaa-Frankfart. 

BEaKiBBa jg*<Elo2KC3

Szerencse és áy
£ ‘ ^2 ^ j

ft *B‘ fut Hft&l
elégséges arra, hogy szerencsesorsjegyet min­
denki ezen jó hírnévnek örvendő bankházból 
vásároljon, hol oly sokan már az első szc> 
pencsekisénletnél vagyonhoz és jó­
léthez jutottak.

Válassza tehát bizalommal azon számot, 
mely születésnapja vagy nevenapja mellett áll, 
mert az Fortuna istenasszony kegye folytán a 
kívánt eredményt meghozza Önnek !

SzßFßncsßsisishi'Ois3®

Január Február Márcziusl Április
1 í/ájus 1 Junius

1 93550 93544 93537 93531 93527 65221 ]
2 93549 93542 93536 93530 65225 G522G3 103957 111887 78781 112569 112564 37057 34 75431 78372 112541 37058 111897 91419 45 75438 48637 78785 112551 112552 94419 56 112598 53241 1118S5 55747 1125S6 787 .1 f.7 I 20540 78358 108287 103954 78789 671101 78370 112539 78783 78779 67122 94516 1 8
9 j 67113 55736 101140 1118:9 55720 67118 ' 910 92457 48632 55748 92465 88644 55712 1011 1 37056 112567 101142 41209 112523 924 C 7 ! n

12 101148 78357 92454 41207 111868 70383 ! lí>
13 75599 55717 51922 101141 112536 91512 ; 13
14 78799 94418 112574 67123 112559 1138 34 i4
l.i 51025 7S351 67141 55718 46896 7835410 55728 103956 24111 111887 112580 67112 , ifi
1 7 101118 101143 101129 94510 78776 111S73 I 17
18 75581 94513 41219 112560 111894 20536 1819 112546 112537 41224 67749 67124 108289 1920 55746 24433 112530 55750 78790 9246321 108253 67881 111870 112572 112550 67148 21
22 112529 75418 22083 20 -12 95823 436:923 92467 55741 112554 1ÖÜ46 112558 11258324 75408 112543 111861 112566 53247 4121525 787S0 111896 105203 55726 101169 112582
20 112593 101155 112544 78797 94523 5572927 112563 93541 111888 24432 78777 111836 27
28 112533 93540 108290 111849 04402 48301 28
29 78500 101145 93529 78352 65219 2930 93517 93535 93528 65224 65218 30.31 93546 93533 65222 31

Julius ÁUjUSZt, Szept. Október Novemb, Deciembcr
1 65226 65209 65 02 55921 55916 55911 1
2 65215 65208 65201 55920 55915 559103 67142. 101128 41213 51913 112595 600624 51908 92466 1118:18 78177 75107 205 :i112573 111848 112556 111840 111877 111882G 60061 78798 94407 101149 112549 1052127 48631 92472 67106 92074 24131 1125428 48631 112527 111878 67744 67125 11189555737 67121 105208 112595 112.526 2411810 108284 101159 112534 111833 112518 11189211 92462 112590 103996 48633 67131 11260012 112591 112547 111867 67102 91507 6714013 48640 11 534 112568 111 71 55734 6425614 92453 111839 55710 112570 112571 22086IS 112562 103962 51915 112578 111391 67103Ifi 53348 53 236 22091 78795 94502 11259717 112592 37052 4 fi-.94 92377 67879 11259118 103961 52901 67095 90063 37057 4864019 94515 67103 111872 111899 22081 9245320 78375 92475 78789 105205 04 251 11256221 67117 112588 112581 67147 111880 533432 2 111859 78371 111900 108283 105210 11259223 78368 67116 111893 24414 48318 10396124 101162 11/575 111845 95535 103997 9451525 112532 112587 101152 111812 67368 7837520 78/Üö 92461 112576 101151 111889 55902112585 112545 101138 75614 101127 5590328 112599 75624 112555 112565 112577 5590529 11186) 20541 55923 64252 55914 5590730 65214 65207 55922 55519 55913 5591031 1 65210 65206 55918 55909 31

Jsssti szájak kizárólag csak

Lukács filmes bankházában
BUOAíPEST, M., Fálrdö-tstciza 10

vagy alanti czógnél kaphatók.

Az I. oszt. húzása 1906 május 23. és 85-én,
Az I. oszt. sorsjegyek arai:

V. v.
i.iO 3. 6. 12.— kor.

Eredeti sorsjegyek az összeg előzetes beküldése 
vagy utánvétéi mellett küldetnek szét.

befizetési lapok az összegek portómentet 
elküldésére t. vevőink rendelkezésére állanak.

Mihály N«?muol 
nagy p&pirkereekedö 

DEBRECZEN, FŐTÉR 30 sz.
272-4- 2
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Szobránc gyógyfürdő
Ungmegyóben

(ilaubersós, hideg kénes sós viz.
ji Fürdőévad : május /5-től szeptember 15-ig E16- 
j idény május 15-től június 15-ig. l'tóidíny • augusz 

tus 15-től September 15-ig. 30 árengedmény. 
1 nyel a lakásoknál.
j ‘Ezt-u a maga nemében páratla gyógyvíz, mint 

ivógyógymód 1 íztos segélyt nyújt gyomor- és bél 
! bajoknál s alhasi pangásoknál, mskais székreko- 

(1 sokiiM enyhén, oleólag hat. Vórtódulásoknál 
I gzéeiilésok. hudések, gutaiitési rohamoknál vőrle- 
I vonólag folszivólag hat, csuzos és kószvényos bán- 
j talmakeál e kir okozta erjedési termékekre le­

rakodásokra az Ízületekben azok oloására és ki- 
I kéazöbölésére hat. Kövérség, szivelhájasodás ellen 
j cukorbetegségeknél, vosobalyoknál, agy a cukor- 
I és fehérjein válást gyorsan *s kedvezőm befolyásolja 
j Mint fürdő különféle izzailmányokat, daga- 
■ natokat, izületi és usontblntalmakat, csont-szut

I
1 kedvezően oszlatja. Görvélv kórus daganatok, fe­

kélyek ellen, méh- és méh közötti izzad míny ok 
hashártya-izzapmánvok felszivódását elősegíti a 
egkülömbfélék makacs, idült bőrbetegségek ellen 

I bámulatos gyorsan hat.
I Vasúti állomás az A1 tőidről és Pest felől
' jövőknek Ungvár, a felvidék ős illetve Kassa felől 
jövőknek Nagy-Miháty, honnan kényelmes b rko- 
rsiben 1 és 1 4 óra alatt elérhető.

A viz otthon is sikerrel használható. Ára 
1 nagy láda 40 üveggel 14 korona, kis láda 20 
üveggel 8 korona. A viz a vasúton szállítási ked­
vezményben részesül.

J Megrendelések és tudakozódásuk: „Rzobánc 
I gyógyfürdő igazgat sógának Szobránc gyógyfürdő“ 
Icimzűűdői Posta-és távírda állomás helyben. A 
I fürdő igazgató o-vosia. Dr. Rutsay Gábor Lijoa
! A fürdő igazgatósága.

Öreg és ifjú férfiaknak
ajácitatik az újabb és bővített kiadásban megjelenő 
m'l : D r. Müller egézségügyi tanácsosnak a

megzavart ideg és setuális rendszer
!e 6 és annak gyökeres gyógyításáról írott könyve, 
tanulság cél j A ‘ól Szabad küldés borítékban 1 kor. 

20 311, értékű bélyeg ellenében.
Curt Röber, Braunschweig.

elsőrangú klimatikus gyógyitóhely.

gjfói
Abauj-Tornamegye.

Fekszik 650 méterre a tenger szine 
fölött, pompás fenyvesek között, a 
szelek ellen teljesen védett völgyben. 
Klímája enyhe. levegője tökéletesen 
pormentes, sétányai gondozottak, ivó­
vize páratlan és tavaszi- meg őszi 
időjárása kellemes. Az észszerű viz- 
gyegymód, villamozás. massage és 
tejgyógymód DR. FEJÉB FEEEKTC 
volt poliklinikai gyakornok Winternitz 
tanár udv. tanácsos osztályán s a Dr. 
Schweinburg-féle (Zuckmantel, Silésia.) 
sanatorium és vizgyógyitó inti zet volt 
első assistense főfelügyelete alatt alkal 
maztatnak.

A szobaárak igen mérsékeltek. Az 
ellátás kitűnő és olcsó Az elő- és 
utó-idény alatt jelentékeny árle­
engedés.

Fürdőévad: májas 15-től szeptember
30-ig,
Posta távirda helyben. — Vasúti állomás 
Mecsenzéf. — Kimerítő prospektust
kívánatra küld a fürdőigazgatóság.

Szent-jBászió (íFüspöü) gyógyfürdő»
) Nagyvárad mellett, Kernáts János fürdöbérlő kezelése alatt s/masss
Kényelmes közieked-s. Vasúton Nagyváradtól tél, kocsin híromnegyed órai táv­

ban Május augusz us hónapokban naponta 12, vasárnap és ünepnapokou 16 vonat \ öi- 
1 -kedik Nagyváraddal. A vasúti állomás a fürdőtelepen van.

Az európai hirü 41° C. meleg tirsótzetes hítTViZ javalva van: az ízületek 8S iz$0k CSŰ- 
zos bánta!mdfái, idült s különösen savat ieiiiet! loboknál, csoittörésik é$ kölönlsen vlzszamaiadt vastagodáséi ml, 
noszvényaknél és annak kümmbozá alakjainál, Idegbajoknál, melyei rheumatlkis alipoo kilététztek (Ischiásnál), kii.om- 
bóz# borbajoknál, végre női bajoknál; belsőleg: heveny és Idült gyonurbinfaliai, mijbajok; vasikövek eseteiben, Ál­
landó fürdf’orvos: Dr, Nagy Ignác.

A kiilömböző igények szerint berendezett nagyszámú szobák napi ára 1. kor.- 
20 fill, és 6 kor. között váltakozik. Gyógyterem (Kursalon) hírlapokkal, zongora, könyv­
tár és tekeasztul. Terraszok szép Kilátással. Éttermek, ezukrászda, sétaheh. ek a fürdő 
"elepen fs a mellette elterülő őserdőben, Az erdőben jó tekepálya és Lawn-Ten is.

<)t tükörfürdőn és három kádfürdőn kívül mórfürdők is vannak rendszeresítve. 
Fürdők 40 fillértől 1 ko -. 20 fillérig. Elsőrendű kitüíö zenekar. — Telifon csszekötates Nagyváraddal,-- 
á ilDny-világitás. A legszebb kirándulás és szórakozási hely. Konyha és vendéglő a 
IV)ló saját vezetése melle't. Prospektust kívánatra küld a fürdökezelőség

GLEICHENBERGKlimatikus
gyógyfürdő.

Gyógyjavallatok Légzősz rvek hurutus bajai 

I Asztma, Emphysem) az emésztési szervek, 

szív-izmok megbetegedésénél, idegbajoknál stb.

Nyári üdülő
IDÉNY:

Május—Október.
(SdájüPOPSZÓg.) 7-t,.

Gyógyeazközök : Inhalációs therepia, pneumatikus 
kamarák, hidegvizgyógyintózet. szénsavas fürdők. 
Fangó-gyógy mód stb stl).

Gyogyíorások : Konstantin-, Emma-íorrás, .Szent- 
dános-kút, Remete-forrás.

Kinmlii kijn'S iiruspekfnssul szolgál, lakás és kovsiniegrcnilchekct elfogad a Fürdőigazgatóság.

été 1-z síp

Fr-'Á:'-#S

kókuszdiókból
a legdnomabb a maga nemiben.

GYÖRGY SCHIChf,Ceres" tápszermiivek osztálya, Anssig E. m.

. f1.{*
y -ad

szerencséje

Ki még eddig soha szerencsekisérle- 
tét nem tett az osztálysorsjátékban,

vegyen egy szerencsesorsjegyet
KISS bankázában, mert

KISS szerencséje fii ft G Y !
Kinek még eddig az oaztálysorsjétékban 
eredménye nem volt, tegyen kísérletet

KISS bankházában, mert

K ! & $ szerencséje HAGY!
i öbb ezer fél nyert a lefolyt sors­
játékban nagyobb nyereményeket

K I S S bankházában.
jAz eddigi húzásoknál szerencsénk 
ivóit már számos nagy nyereményen
I kívül háromszor a jutalmat

0.000 = 1,800.000
S a legnagyobb főnyereményt

400.000 «=400.0(10
Összesen Q (](](] finn
4 sorsjegyre ZtZUU.UljU

kor. igen tisztelt vevőinknek kifizetni. 
Minden egyes húzás után közzé- 
íeszszük a legnagyobb budapes i hírlapok­
ban a nálunk nyert sorsjegyek jegyzékét, 
úgy, hogy mindenki meggyőződhetik, 
miszerint a mi t. vevőinknek különö­

sen kedvez a szerencse.

KihHzottnyeremények azonnal kifizettetnek,i
Kísérelje meg szerencséjét
KISS bankházában, mert

I

szerencséje fii A G Y ! j
A XYIII. sorsjáték I-sö osztályának I 
húzása f. é, májas 23. és 25. lesz. j
Az I-sőosztályú sorsjegyek árai:
Egy nyeleid K 1 50 III Egy fél ... 6 K
-gy negyed „3. — ||J Egy egész . 12 „

Kiss Károly és Tsaj
a magyar királyi szabadalmazott 
osztály sorsjáték föelárésitó helye

Központi iroda Budapesten :
IV., Kossuth Lajos-utca 13. az. ]

Fiók üzletetek:

VI., Váci-körut 5. szám.
VII., Erzsébet körút 22. szám. 

VIII., József körút 78. szám.

( V



I

^21 25
0 a A B -X D S A S 1906 májú« 6.

föüäC— Mt-ioHi ~’L ■^:uE'^.mir^L:^r^:^K!K:j^M3::."'rv"rrv2Zvr-x:l:r;„::i..:r2c.;L2Z: rrn an;-mea®ra
XVIII. ÉVFOLYAM. 14. JiAM. BUDAPEST. ttiOü. SZEHENCSE HAVÄBAN.

es n 'i

■»MMmmanaraa
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l 13___ ES I Vi sorsjegy az L osztátjhaz K12.-
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K 6.- 
K 3- 
K 1.50
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-FELELŐS SZERKESZTŐ:

bnnr rmm/r

Szerkesztősig és kiadóhivatal: — _.
Bíiüapest, y., Zalláa-uíEza 16. L^p

Wadóiulajtes: Bili
OSEE FfllSVES BSHKIIiaZfi. lm m

cse a n ,5? I
Q

E.'ész Magyarország az uj magyar kir. szab. osz- 
tálvsorsjálék rendkívüli nyerőesélyeirőí beszél és közbe­
széd tárgyát képezi az a páratlan fényes eredmény, 
amelyet a nálunk vásárolt sorsjegyek elértek.

Hogy milyen meglepd, szinte szenzácziós eredmény­
űvel működik a'DÖrge Banklláz, misem bizonyítja jobban, 
minthogy eddig nem kevesebb mint

nagy nyereményt
fizetett ki.

Egyik lűuyeremény a másik után jutott ami üzlet­
feleinknek és sok közülük gondtalan élethez és teljes giz- 
dasági függetlenséghez jutott egy ily sorsjegy révén.

Az élet legkellemesebb meglepetései közé tartozik, ha a 
véletlen egy fónycrcménynycf örvendeztet meg és senki 
sem tudhatja mit rejt a jövő. A szerencse részére min­
dig tanácsos egy ajtócskát nyitva hagyni.

Alant közlünk néhány népszerű magyar szerencse- 
közmondást. Legyen bizalommal azon szerencse-közmon­
dáshoz, moly a nevének kezdőbetűje alatt áll és ren­
delje azon sorsjegyszámot, melyet ugyanazon betű mutat.

Ez szerencsét log hozni önnek!
A kiválasztott sorsjegyszámot csak úgy biztosít­

hatjuk. ha a rendelést rögtön eszközli. A lcgcsckclvebb 
Késedelem nagy vagyon elmulasztását idézheti elő. A

Magyarország szerencse-közmondásai!

Többet ér e sok 
pénz, mini • 

sok barát

tylyf

HAforA - 
3 világ. 'A3|V.:'

iW*

finden sorsjegy mögött egy főnyeremény lappani!!!

Ä£k é
: Műk % ámb

Fry gramm szeren- 
CS8 felér egy kiló

CSZ.FZvl

ti
A-,

JA

Nmr-s kőnnvehb % 
tele érsz (ínynél

Q >| Akinek pénze vo

esze is van.

PAnz uralja 

• vilftgoL

tm

;íj A szerencse 
V*>- kerek.
fflj:

Sokáig AI, ki gond- 

tabuul őL

Minde.nkjnek megvan 
a maga szerencséi 

órája-

Adriig forog *j sori 
jegv az urnában, 

míg kihúzzák.

itiiŐáiAí

Aki mer. 

pi nyer.

.V-r.jy

Aki merészen bevág, 

télig nyert
z •, t-.il

V ] i^w^sg

íj.vüf. •:" *
JAI épít aki szeren» A véletlen » *rere*,

esóhen bízd » C cse komáji.

A szerencse 

vak.

€F

Senkisem kerülheti / , „
íz VeJ a soráét K

<W^1

Gazdagság at élei fcj 
gvőkei a

Arany könnyebben 

győz », vasnál

A szerencse ts me­
részség együtt jár.

A kíván Ságokat sok» 
szór a véletlen tel­

jesiti

legegyszerűbb, leggyorsabb és legolcsóbb megrendelés 
poslaulaiványon történik. A c;im pontosan és olvas- 
hatóan Írandó.

A sorsjegyek Arai : egész 12.. _ 
fél 6.— negyed 3,._ nyolexad 1.50 kor.

Dörge Frigyes
..• bankháza =====

Kossuth Lajos-utcza 4. ez,
cs Zoíián-uícza IS. szám.

iSSgs. ** B
Jv M i™

bankháza, a raagy. kir. szab. osztály son juták főelánisiíója

és Zoltán-utcza 16. szám.
——mom - • ■ - -T

65742
75067
66426
27899
11885
27898
94083
67064

788211 R 94082 $

66420 8 78821 f
7 5056 SZ 66442 1
65232 T 50098 i
27850 U 28868 1

4673 V 27889 I
65233 z 66482 1
94099 zs 65748 1

.

\
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kinek elegáns

mell és derékfüzöre
van szüksége, mig az

Srdős Jfáimánné
által készített modern

mell es depékfűző
mintákat mcgnemtekinti, mely okét leg­
nagyobb szakértelemmel és legújabb fa­

zonra készít mér’.ók után bárkinek. 
Kívánatra mérték felvételt lakáson is 

eszközöl.
Tisztelettel

Erdős JCótmánné
Debrecen, Piacz-utcza 52.

Javítást es tisztítást olcsó áron elfogad.
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„VIGYÁZNI EZEN BEJEGYZETTVÉDJ EGYRE.“

H aVa ®- « ■■■ S*. afe «■. <fe « ,
I I. Miért kedv lik n orvot urak az EGGER-EMULSIÓT és rei.delik ezen egu- 
*?. kamájolajat előszeretettel?

Mert az EGGER EMULSIO a csukamájolaj legjobb adagolási módja és sydev- 
¥ eredményei meglepők J SJ
I • n. Mién szeretik a gyermekek az EGGER-EMULSIÓT annyi rá ?
■j Mert ize kitűnő és nyalánkság számba megy.

III. Miért szeretik a felnőtt egyének as EGGER-EMULSIÓT ?
Mert tudják, hegy a csukamájolaj áldásos hatását fokozott mérvben bírja és 

mindazonáltal nyoma tincs az csukamájolaj undorító iz és szagának.
Jíjlgy ezen ténye* valódiságáról bárki meggyőződhessen, a NÁDOR-GYÓGY- 

SZE&TAR Budapest, VI,, Váci-körut 17. bárkinek küld egyes ingyenpróbát 30 
riller előzetes bek.u«dóse ellenében, (csomagolás és portóért.)

Egy eredeti nagy üveg EOGER-EMULSIÓ 2 korona árban hapható Debrecenben: 
Balázs Ödön, J lety ál, L. Kovács N'mdor, Mihalovi's Jenő, Muraközy László, Dr 
Kotsciinek \ . Emil, Szilcz I* erenc, Koczián Dezső,Iiadákovits Gáza,Tóth Béla, gyógyszertárában,

u 3zcS^pl Díszletek 2M01 ß teig, ß€i)zii)n)otorok,
saAxsttAi» Mmmmmz m.. ^»nnj«•»,

Aratogepek ó$ eg! Mezőgazdasági Gépek
legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók *

A Magy. Kir. Állam vasutak Gépgyárának
V ezér ügyn ökségénél

BUDAPEST, XT"., XTsLol-licörvLt 32-
----------- Árjegyzéket és koltségveiés; kívánatra ingyen és bérmentve küldünk 126—x9

Óriási SzgrgptSg ‘Saedickenél! |
A most befejezett VI. osztályú húzáson iramár negyedízben jutottam 

azon kellemes helyzetbe, hogy igent, vevőimnek a

400.000 koronás nyereményt fizethettem ki.
Egyedül az előbbi sorsjátéknál a következő nyereményeket fizettem ki:

400.000 
60.000 
30.0 00 
30.000 
20.000 
15.000 
10.000

Vonatkozással ezen még el nem ért eredményre ajánlok a XVIII. sorsjáték első osztályához melv
május hó 23 án és 25 én lesz ’ y

koronát 19406 számra
3952 5?

n 88837 51

n 42778 55

V 88000 55

55 97214 55

55 71772 55

egész fél negyed nyolcad sorsjegyeket
12.— 6.— 3.— 150 koronáért.

T. vevőim postabefizető lapot ingyen kapnak, mely által pénzkülde- 
“ények díjtalanul utalhatók át.

Miután a kereslet sorsjegyeim iránt az elért rendkívüli eredmény révén előreláthatólag igen nagy 
lesz, ajánlom szükségletének mielőbbi beszerzését. Szaporítsa azok számát, kik elmondhatják, hogy Gtaedicke 
szerencséje utján lettek gazdagok t.

13 o i t © iá e lu MMn Budapest. Kossuth Lajos-utca 11. szí,
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Teljesen pótoljak 

a külföldi likőröket

Scfiranfi Siéia
gőzerőre berendezett 

lik$ rgyárának 

elismert ió gyártmányé

Esztergomi * Ä B •

Legnagyobb versenyképesség!

s
Képviselve: Gedő Adolf, 

Debrecen.

Különleges gyártmány :

Triple Sec-----—
„Camme il faut*‘.

Ilii
y ^
I w
m; m

^Védjegy: ^Hwgeayt*
A li;-imént. Capsid comp.,

a Sofgnny- Pafn - Expeller púüóka
"S?Kiírt
esiíiapítS ___________ v_________
esőin,-i! éa mcohaiésaknéS tredtra=äito-'
képpan hasznőiva.

5 4,lg,-! f #

I#
«r-1

Fi.-műn eitetés, SiSteyStafiifsftaiujők 
niait tKiTksiriáiiíiOf évatasik legySnk és

•V-pűQ hl
Fi&íuimiatt __ ______

csak otyan üveget fogadjunk ab a ewty ű 
yHorgíny" vldjegygysl aa a Mebterwig- 
jegyié 6 aal ellátott de U:-íja, ven o$otoa£»ba. 
Ara ävcgekbea 60 Bl'ar, 1 der. io’í & 
2 korona éa ágystókán iníiuían gyágy« 
eoartárioi kayhítS..— K-ititfíi: T8r8k 
iúxsaf gyágyszerésssél, Sutiapestsit, 

. « Meteter gydgpaertára 
|'5i£| v-i „irány erssziíiahoa1*,

<" Si<:;.6e-:>Mr«»hS $'ttse, Khl&mMltl MMS&b. f “
feli

1%' í

MATT ART PH, és Tsa.
szabadalmazott

önműködő „Syphoniá“-ja 
mégis a legjobb permetező

szöllökne^, tömlős ültetvenp^ek, gyümölcsfa-párosítók kiirtására.
levélbetegségek ellen való védekezésre, a szegecs és tor­

mán cs stb. megsemmisítésére.

Hordozható és kocsira szerelt permetezők 10, 15,60 és 100 litei 
folvadék számára petroleum keverö-készülókkel vagy anélkül.

Tessék ábrázolatot és leiráfit kérni a cégtől

jMAYFAtíTH PH. és Tsa.
gépgyárak, különleges gyár borsajtók és gyümölcs értékesítő gépek

I számáraI
Több mint 560 arany-, ezüst-éremmel stb. kitüntetve.

Bécs Ilii, Ti-iborstrasvse 71.
I 1 ,
'( Kimeritö képes árjegyzékek ingyen. — Képviselők és viszontelárusitók kívántainak.
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,._M RÉSZUÉNa 
lift TÜRSUm

Legtökéletesebb
rendszerű ozcséplökészletek,
úgyszintén majárjárok (uti-mozdonyok) CSépléd,

vontatási és szántási osólokra (a mozdony után aksss- 
tott egy ölet fogó ekével).

EíülSit ápicnyHckek mindennemű gazdasági gépekrőll
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Nagyon segít és utói- ’ 
érhetlen féregpusztitó 
Üvegekben vásárol­

juk. ;

Kapható:
Debrecen

Ann dk Sándor 
Böszörményi István 
Csanak József 
Csicso Lajos 
Csillag József 
Deutscli Lajos 
Félegyházy János 
Friscth Károly 
Ganovszky Lajos 
Havas József 
Kertész Miklós

TTL. ÜiÜ 
■ .. '■■■■' 'o>

Kertész Nándor 
Klein Ignác 
Kóhn Henrik 
Komlóssy Lajos 
Kontsek Géza 
Kovács Mihály 
Krausz ,1. Bernát 
Lindenfeld J. Jenő 
Lusztig és Bán 
Mayer Jenő 
Molnár Jenő. 
Neumann Nándor 
Parti Ferenc

Rickl Antal József 
Róth Antal 
Várray József

Berettyóújfalu:
ifj. Weiszberger Ignác

Érmihályfalva:
Grósz Hermann 
Lévay Vince 
Pollák Móric

Hajdúböszörmény
Gemeinbeck József

Tulogdy Ferenc
Hajdúnánás :

Slaehta József
Hajdúszoboszló :

Körner Lola
Tiszafüred :

Kiss Géza Ernő 
Sebőn Jakab 
Weiszmann József

kereskedőknél.
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Debrecen, nyomatott László József kőnyvnyomdájábR'


